



# САМПСОНИЕВСКИЙ ВЕСТНИК

№15 (921) 2025  
17.12.2025

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА САМПСОНИЕВСКОЕ

## БЕСКОРЫСТНЫЕ СЕРДЦА ПЕТЕРБУРГА МЕНЯЮТ МИР К ЛУЧШЕМУ

Лучших представителей волонтерского движения наградили в Смольном. По данным Комитета по молодежной политике Санкт-Петербурга на текущий момент более 500 тыс. человек вовлечены в добровольческую деятельность.

Ежегодная церемония признания заслуг волонтеров прошла в Смольном накануне Дня добровольца. Власти города на Неве чествовали петербуржцев, для которых помогать другим — естественное состояние души. Губернатор Александр Беглов лично вручил им знаки отличия «За вклад в развитие добровольческой деятельности» и «За достижения в области организации труда добровольцев» и, отдельно, благодарственные письма победителям регионального этапа премии #МЫВМЕСТЕ.

«Волонтеры отдают частичку своей души и своего сердца тем, кто нуждается в заботе и поддержке. Жителей Северной столицы отличает готовность помогать людям. Это неотъемлемая черта нашего характера», — поблагодарил Беглов волонтеров за служение родному городу.

военной операции и их семей, а также активность «серебряных» добровольцев, которых в городе более трех тысяч. После церемонии награждения он встретился с лидерами волонтерского движения и обсудил, в частности, поддержку семей участников СВО и взаимодействие добровольческих организаций с городскими властями.

«Помощь нашим бойцам — дело каждого из нас. Когда мы видим волонтеров, которые плетут маскировочные сети, отправляют грузы в зону проведения СВО, занимаются с детьми, то становится понятно — мы вместе, мы одна команда, одна семья», — подчеркнул градоначальник.

Петербург выполняет миссию гуманитарной столицы России во многом благодаря волонтерам, считает председатель Заксобрания Александр Бельский.



«Волонтерство давно стало неотъемлемой частью петербургского ДНК. У нашего города особая миссия — быть не только культурной, но и гуманитарной столицей России. Мы видим, как труд волонтеров меняет жизнь к лучшему:



Глава Северной столицы подчеркнул, что энергия и преданность добровольцев служат опорой для множества городских проектов.

«Для нас важно, чтобы добровольчество развивалось, чтобы как можно больше жителей участвовало в волонтерских проектах. Всегда есть те, кто нуждается в помощи и поддержке. Городское правительство будет и дальше поощрять добровольчество и создавать для волонтеров все необходимые условия», — продолжил Александр Беглов.

Отдельно губернатор отметил вклад волонтеров в поддержку участников специальной

помощь одиноким пожилым людям, больным детям, поддержка семей бойцов СВО и ветеранов, забота о бездомных животных, участие в экологических акциях, сохранение нашего исторического наследия, помочь в организации городских праздников и спортивных мероприятий. В любой сфере, где требуется участие неравнодушного сердца, всегда есть волонтеры. Только в Петербурге их сотни тысяч, а в стране — это многомиллионная армия», — уверен Бельский.

Выстроенная в Петербурге система поддержки волонтерства служит примером для других регионов. Об этом накануне Дня волонтера говорили и в Москве в Национальном центре «Россия», где проходил международный форум гражданского участия и церемония вручения премии #МЫВМЕСТЕ. Представители петербургской автономной некоммерческой организации «Общее дело» рассказали о работе над программой социальной адаптации бойцов «БРОСОК ЧЕРЕЗ СВО», реализованную на средства президентского гранта при поддержке правительства города.

В городе успешно функционирует Центр городских волонтеров Санкт-Петербурга — организация, целью которой является создание и поддержание эффективной системы просвещения, отбора и подготовки волонтеров для качественного проведения мероприятий любого уровня. Сейчас в активе Центра около 60 тысяч человек.



Занятия адаптивным самбо сочетаются с использованием технологий виртуальной реальности (VR). Ознакомительные занятия начинаются еще на этапе восстановления в медицинском учреждении, а затем продолжаются в специализированных залах. На форуме этот проект представили президенту России. Владимир Путин поблагодарил петербургских волонтеров и пожелал им успехов.

В России по статистике каждый третий житель так или иначе занимается добровольчеством.

«Это как раз та сфера деятельности, у которой действительно нет вообще никаких границ государственных. Есть только то, что всех объединяет, доброе сердце. И, что особенно важно, это то, что вы включаете в эту работу самих участников СВО. И это замечательно. Их жизнь — это замечательный пример для всей страны, особенно для молодых людей, которые видят перед собой реальных, настоящих, не сказочных героев сегодняшнего дня», — подчеркнул, обращаясь к участникам форума, президент.



Будьте с нами ВКонтакте: [vk.com/mo12\\_spb](https://vk.com/mo12_spb)



Наш сайт: [www.mo-12.ru](http://www.mo-12.ru)

## ДАЙДЖЕСТ СОБЫТИЙ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

### ПРИНЯТ ЗАКОН О БЮДЖЕТЕ ПЕТЕРБУРГА НА БЛИЖАЙШИЕ ТРИ ГОДА

#### СОЦИАЛЬНЫЙ ВЕКТОР И РОСТ БЛАГОПОЛУЧИЯ

В предстоящие три года доходы бюджета Санкт-Петербурга будут в среднем прирастать примерно на 7% в год. Подавляющая часть поступлений — 98,4% — будет формироваться за счет собственных источников, что подтверждает устойчивость экономики города. Следующий трехлетний цикл нацелен на рывок в создании новой транспортной инфраструктуры.

При этом бюджет города носит выраженную социальную направленность. В полном объеме

проиндексированы все социальные выплаты и меры поддержки граждан с учетом прогнозируемого уровня инфляции. Общий объем расходов на социально-культурную сферу в 2026 году достигнет 896,3 млрд руб., что составляет 54,3% от всех расходов. «Приоритеты Северной столицы остаются прежними — развитие города и социальная поддержка жителей, — а сама трехлетка сформирована с опорой на потребности мегаполиса и горожан», — отметил Александр Бельский.

### ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ УСПЕХИ ПЕТЕРБУРГСКОЙ СЛУЖБЫ ЗАНЯТОСТИ

Петербургская служба заняла призовые места на Всероссийском конкурсе профессионального мастерства. «В нашем городе уже несколько лет сохраняется рекордно низкий уровень безработицы. Сегодня он составляет 1,5%. Такой результат обеспечивается не только высокими темпами роста промышленности и других сфер, но и системной работой по подготовке и трудоустройству кадров. Особое внимание сегодня уделяется обучению и трудоустройству ветеран-

нов Специальной военной операции», — отметил губернатор Александр Беглов.

В Петербурге действуют программы профессионального обучения и переобучения, проводится карьерное консультирование, реализуются проекты по развитию социальных компетенций. Для молодежи и специалистов, меняющих профессию, организуются ярмарки вакансий, профориентационные мероприятия и онлайн-сервисы для планирования карьерной траектории.

### ЗАВЕРШЕНА СБОРКА БАЛТИЙЦА-2 ДЛЯ СИНЕЙ ВЕТКИ МЕТРО

Новый состав изготовили на базе Октябрьского электровагоноремонтного завода.

Этот состав пустят по Московско-Петроградской линии метрополитена. Сейчас его готовят к финальной обкатке.

Всего на базе Октябрьского электровагоноремонтного завода изготовят 950 вагонов для подземки. И это практически половина парка.

### ХРАМ КНЯЗЯ АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО В КРАСНОМ СЕЛЕ ОТКРЫТ ПОСЛЕ СЛОЖНОЙ РЕСТАВРАЦИИ

Храм, памятник культуры федерального значения, получил свое первоначальное оформление благодаря работам, проведенным при поддержке Министерства культуры России. Специалисты Русского музея и Академии художеств восстановили храмовые иконы.

Освящение храма, приуроченное ко Дню памяти благоверного князя Александра Невского, провел Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл.

«К жизни возвращена святыня, тесно связанная с военной славой города. Основанная в 1897 году главнокомандующим Петербургского военного округа, служившая гарнизону, пережившая закрытие, войну и годы запустения — церковь вновь ждет прихожан.

Масштабная реставрация вернула ей архитектурный облик и собрала под сводами иконы XVIII–XIX веков», — подчеркнул значимость события председатель ЗакСа Александр Бельский.

## ЭКОЛОГИЯ

### Почти 60 тысяч петербуржцев этой осенью воспользовались городской системой приема опасных отходов

За осенний сезон 2025 года жители Петербурга сдали более 740 тонн опасных отходов.

Специалисты ГБУ «Экострой» приняли:

- 30 т батареек и 631 кг крупногабаритных аккумуляторов;
- 23 т вышедшей из эксплуатации компьютерной и бытовой техники;
- 16 т химических отходов;
- 10 т люминесцентных ламп и 2 т светодиодных ламп;
- 4,5 т просроченных лекарственных препаратов;
- 241 кг термометров;
- 519 кг металлической ртути и загрязненных ртутью веществ;
- 8 кг противогазов с комплектующими;
- 651 т автомобильных покрышек;
- 6 т отработанных масел.

Количество петербуржцев, пользующихся городской системой приема опасных отходов, стабильно увеличивается — по сравнению с прошлой осенью их стало на 10 тысяч больше.



Сейчас городские пункты приема включают: 23 экопункта; 2 эколого-просветительских центра; 555 экотерминалов; 2 экомобиля.

Продолжаем работу по расширению системы. В 2026 году запланировано увеличение количества экотерминалов до 580 единиц.

Адреса установки экотерминалов и экопунктов, график движения экомобилей и перечень принимаемых опасных отходов всегда доступны на сайте Комитета.

Комитет по природопользованию, охране окружающей среды и обеспечению экологической безопасности

### ПЕТЕРБУРГ В ТРЕТИЙ РАЗ ПРИНЯЛ ФИНАЛ ЧЕМПИОНАТА «ПРОФЕССИОНАЛЫ»

Более пяти тысяч участников — учащихся, молодых специалистов, наставников и представителей ведущих предприятий собрались в Северной столице. Глава города подчеркнул, что чемпионат даёт дополнительный импульс развитию профессионального образования в Петербурге. За три года проведения чемпио-

на та система СПО Петербурга получила новое современное оснащение на сумму более 2,5 млрд рублей. Оборудование, которое город закупает для финала чемпионата используется для создания учебно-производственных полигонов. Число студентов колледжей за это время увеличилось на треть.

### ПЕТЕРБУРГСКИЕ КОРАБЛИ СПУСТИЛИ НА ВОДУ НОВЕЙШИЙ ТРАЛЬЩИК

На Средне-Невском судостроительном заводе ОСК спустили на воду морской тральщик «Дмитрий Лысов».

Это уже одиннадцатый корабль проекта 12700-серии, которая стала важной частью обновления флота. Корабль носит имя капитан-лейтенанта Дмитрия Алексеевича Лысова. В сентябре 1944 года он командовал тральщиком Т-120. Экипаж под его руководством выполнил боевую задачу в сложнейших условиях северных широт и спас моряков, оказавшихся в беде.

При строительстве применяются новейшие технологии, не имеющие аналогов в мировом судостроении.

### «ЛЕНФИЛЬМ» ПЕРЕДАН ПЕТЕРБУРГУ: НОВАЯ ЭРА СТУДИИ

Президент Владимир Путин передал киностудию «Ленфильм» в собственность Санкт-Петербурга по инициативе ветеранов.

Губернатор Александр Беглов назвал это важным решением для развития студии как центра патриотического и исторического кино.

Город активно поддерживает «Ленфильм» финансово (53 млн руб. на фильмы) и планирует модернизацию выставочного центра, кинотеатра, проведение фестивалей и ремонт исторических зданий.

Цель — вернуть студии статус лидера российского кино, привлекая молодые таланты. Это часть городской программы «Десять приоритетов», направленной на сохранение исторического наследия и поддержку культуры.

### ЗАВЕРШЕНА РЕКОНСТРУКЦИЯ ДЕПО ТРАМВАЙНОГО ПАРКА №7

В Петербурге завершена уникальная реконструкция Трамвайного парка №7, сохранившего исторический облик, но оснащенного новейшим отечественным оборудованием.

Депо теперь обслуживает современные «умные трамваи», став самым передовым в городе. Смонтирована инновационная жесткая контактная сеть для безопасности обслуживания подвижного состава в депо и уникальный токарный станок с ЧПУ для ремонта тележек трамвайных вагонов. Это первый этап большой программы развития, с акцентом на собственные разработки и планами по модернизации других объектов. Город опирается на свои разработки, такой подход будет использоваться и на других объектах.

Впереди — реконструкция Трамвайного парка №3 и старейшей троллейбусной площадки на Сызранской улице.

## СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

### С начала 2025 года более 1300 многодетных мам Санкт-Петербурга и Ленобласти вышли на пенсию досрочно.

Женщины, родившие и воспитавшие до 8 лет трех и более детей, имеют право на выход на пенсию досрочно. В Санкт-Петербурге и Ленинградской области с начала 2025 года таким правом воспользовались 1340 мам.

Среди них у 126 женщин 5 и более детей, у 192 — четверо, у 1022 — трое детей. Отметим, что право на выход на страховую пенсию досрочно в полной мере распространяется и на женщин, которые воспитывают усыновленных до восемнадцати лет детей. Согласно законодательству, мамы пятерых и более детей могут уйти на пенсию в 50 лет, четверых детей — в 56 лет, а родившие троих детей — в возрасте 57 лет.

Для этого в 2025 году женщина должна иметь страховую стаж не менее 15 лет и 30 пенсионных коэффициентов (ИПК). Воспитание первого ребенка при расчете ИПК дает 2,7 пенсионных коэффициентов, второго ребенка — 5,4. За период ухода до полутора лет за третьим и четвертым ребенком будет начислено по 8,1.

«Раньше в страховой стаж включались периоды ухода за детьми до 1,5 лет, но не более 6 лет в общей сложности. С 2026 года закон предусматривает включение в стаж уход за всеми детьми, что скажется на увеличении размера пенсий мам с пятью и более детьми», — сказал управляющий Отделением СФР по Санкт-Петербургу и Ленинградской области Константин Островский.

Необходимо отметить, что периоды ухода засчитываются в страховой стаж, если им предшествовали или за ними следовали периоды работы, за которые начислялись и уплачивались страховые взносы.

Заявление для назначения пенсии досрочно можно подать онлайн на портале госуслуг, или в клиентских службах регионального Отделения СФР. Дополнительная информация по телефону единого консультационного центра: 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный).

Отделение СФР по Санкт-Петербургу и Ленинградской области

## СИЛА В ЕДИНСТВЕ: ИТОГИ ГОДА Совета муниципальных образований Санкт-Петербурга

Ключевым событием года стало принятие нового Закона Санкт-Петербурга «Об организации местного самоуправления в единой системе публичной власти в Санкт-Петербурге», разработанного в связи с принятием Федерального Закона №33-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти».

Документом, который был разработан при активном участии членов Совета, определены комплексные изменения в законодательство Санкт-Петербурга в целях установления правовых основ организации местного самоуправления в единой системе публичной власти в Санкт-Петербурге. Оценку документу дал один из его авторов, председатель Совета, член фракции «Единая Россия» в Законодательном Собрании города Всеволод Беликов: «Очень важно, что документ получился целостным, точно соответствующим нормам федерального законодательства и сохраняющим систему местного самоуправления, к которой привыкли петербуржцы, а также не меняющим организованную на высоком уровне систему взаимодействия между органами публичной власти».

Продолжилась активная работа по укреплению материально-финансовой базы муниципалитетов, реализации программ комплексного благоустройства, поддержке местных инициатив и цифровой трансформации. Особый акцент был сделан на вовлечении граждан в процессы территориального развития и на усилении роли муниципалитетов в вопросах, касающихся создания современной городской среды на локальном уровне.

Муниципальные проекты поддерживаются Губернатором Санкт-Петербурга А.Д. Бегловым. Только на благоустройство территорий в 2025 году было выделено более 1,5 млрд рублей, что позволили благоустроить более 70 детских и 20 спортивных площадок. В 2026 году запланировано выделить уже 6,2 млрд руб.

С большим вниманием муниципалитеты отнеслись к проведению мероприятий, приуроченных к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов. Участвовали в памятных, патриотических и социальных мероприятиях — организовали вручение юбилейных медалей

### Федеральная награда, миллиарды на благоустройство, 80-летие Победы и сотни социальных проектов — чем запомнился 2025 год.

«80 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», провели на своих территориях торжественные церемонии, уроки мужества, акции помощи ветеранам и труженикам тыла, благоустройство воинских мемориалов и памятных мест, тем самым подтвердив свою роль центров сохранения исторической памяти и гражданско-патриотического воспитания. 1077 ветеранов и жителей блокадного Ленинграда стали почетными жителями муниципалитетов, на территории которых они проживают.

Работа по оказанию гражданской помощи участникам СВО и членам их семей расширилась и приобрела системный характер. Деятельность муниципалитета в данном направлении включала такие мероприятия как: оказание помощи семьям участников СВО, их психологическая, юридическая и социальная поддержка, сбор и отправка гуманитарной помощи в новые регионы, посещение раненых военнослужащих, находящихся на излечении в военных госпиталях и др.

В августе делегация Совета посетила братский Мариуполь. Наши коллеги во главе с председателем Совета побывали в ряде учебных заведений, привезли и вручили многочисленные подарки, договорились о развитии сотрудничества.

В течение года было проведено большое количество мероприятий межмуниципального сотрудничества. Основным событием стало проведение II Санкт-Петербургского муниципального форума, посвященного теме «Военно-патриотическое воспитание граждан. Год защитника Отечества», где коллеги обменялись лучшими практиками деятельности в данном важном направлении.

Проект «Межмуниципальная спортивная лига» расширил количество участников и видов спорта — команды муниципалитетов соревновались в турнирах по мини футболу, волейболу и шахматам. Турниры станут регулярными и будут проходить при поддержке городского Комитета по развитию физической культуры и спорта.



Была актуализирована система проведения ежегодных межмуниципальных конкурсов Совета, проводимых для обмена опытом и поощрения лучших практик. Теперь на конкурсы поступают проекты, которые потом могут принять участие во Всероссийской Премии «Служение». Положительной динамикой стало увеличение участников конкурсов на 20 % и расширение номинаций.

Совет продолжил активное участвовать во всех проектах Всероссийской ассоциации развития местного самоуправления.

В преддверии главного мероприятия для всего муниципального сообщества страны Всероссийского муниципального форума «МАЛАЯ РОДИНА — СИЛА РОССИИ» представители Совета в течение всего года участвовали в 16 региональных днях в 16 регионах страны. Региональные форумы были посвящены самым разным сферам жизнедеятельности муниципалитета: от комфортного жилья и взаимодействия с населением до вопросов экономики.

В апреле 2025 года представители всех петербургских муниципалитетов приняли участие во втором Всероссийском муниципальном форуме «МАЛАЯ РОДИНА — СИЛА РОССИИ», организованным ВАРМСУ при поддержке Администрации Президента Российской Федерации.

Главным событием стало вручение Всероссийской муниципальной премии «Служение», которое провел Президент России Владимир Путин. В число номинантов премии вошло муниципальное образование города Петергоф за военно-патриотический проект «Петергофские Гардемарини Петра Великого».

В ноябре муниципалитеты города подали более 900 социальных проектов для участия в III премии «Служение», победители которой будут объявлены в апреле 2026 года.

В декабре 2025 года делегация Совета приняла участие в Форуме «Малые решения большой страны», который прошел в мастерской управления «Сенеж».

Самым приятным событием мероприятия стало вручение нашему Совету диплома за победу в Конкурсе «Эффективные системные решения Советов муниципальных образований субъектов Российской Федерации» с проектом «Методическая поддержка»!

Это стало хорошим подарком к 20-летнему юбилею со дня создания, который Совет отметил 17 декабря 2025 года.

Такая высокая награда подтверждает, что за два десятилетия Совет стал эффективной площадкой для консолидации, выработки единых позиций, защиты интересов муниципальных образований для того, чтобы власть была ближе к человеку. Чтобы Петербург был комфортным для жизни в каждом своем уголке.

И у нас есть всё, чтобы смотреть в будущее с уверенностью. Потому что наш главный капитал — это доверие людей и наша сплоченная муниципальная команда.

Всеволод Беликов,  
председатель Совета муниципальных образований Санкт-Петербурга,  
член фракции «Единая Россия»  
в Законодательном Собрании  
Санкт-Петербурга

### ПРОФИЛАКТИКА ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНОГО ТРАВМАТИЗМА

#### Тише едешь — дальше будешь!

Дождливая погода в начале зимы — сложное время для вождения. Об этом говорит количество ДТП, которое в осенний, и зимний период значительно возрастает. Это связано в первую очередь с тем, что при понижении температуры замерзает дорога и на ней образуется гололед. Опасность потери управления автомобилем, вхождения в занос, съезда на обочину возрастает!

Очень важным фактором при езде в таких условиях является правильный выбор скорости. Ведь тормозной путь в неблагоприятных дорожных условиях может увеличиваться в 4 раза. Нужно научиться определять для себя «опасные» дорожные условия и вовремя изменять скорость движения и тип управления автомобилем.

Безопасных Вам дорог!

Отдел Госавтоинспекции УМВД России по Выборгскому району г. Санкт-Петербурга

#### Советы водителям в гололёд



На скользкой дороге снизьте в 2-3 раза интенсивность разгонов, торможений и поворотов



Соблюдайте дистанцию: на дороге покрытой наледью, расстояние между машинами должно соответствовать скорости автомобиля, умноженной на два



Ездить по глубокому снегу необходимо без остановок и переключения передач. Если застрянете в снегу, не допускайте, чтобы колёса долго буксовали

### ПРОФИЛАКТИКА НЕЗАКОННОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ

#### СОЦИАЛИЗАЦИЯ НАРКОЗАВИСИМЫХ

Наркомания — болезнь, которая развивает у человека зависимость к приему веществ, вызывающих у него состояние измененного сознания. Негативные последствия такой болезни связаны не только с возникновением зависимости, но и с разрушением психофизического здоровья человека.

Зависимость — заболевание хроническое, поэтому «выздоровление» имеет ряд нюансов. Прежде всего, оно невозможно без свободной воли самого пациента. Многие думают, что после прохождения реабилитации — человек здоров. Это не так. После окончания курса детоксикации нужно вести работу по другим направлениям. К этому периоду нужно подойти с серьезно, иначе не избежать рецидивов и придется начинать все заново.

#### Особенности психики

При употреблении наркотических веществ у человека формируется специфический образ мышления. Психика таких людей нестабильна, человек становится неспособным контролировать свое поведение. Наркозависимые плохо коммуницируют с другими людьми. Реабилитация направлена в том числе и на то, чтобы сломать данный барьер в общении и помочь с социализацией.

#### Этапы реабилитации наркозависимых

Реабилитация помогает наркозависимому взять под контроль свое поведение. Первым этапом идет детоксикация, во время которой происходит очищение организма от токсических веществ. На втором этапе начинается работа врачей-психотерапевтов, наркологов, социальных работников и специальных консультантов. Для пациента формируют специальное социальное окружение, чтобы казывать поддержку медикаментозно и психологически. Психологическая реабилитация предполагает применение лекарственных средств для коррекции остаточных расстройств — например, депрессии. Этот этап длится, в среднем, около трех месяцев.



На третьем этапе больной применяет полученные знания в реальной жизни уже после выхода из центра реабилитации. Этот этап очень сложный, здесь очень важна психологическая поддержка, которую оказывают в группах помощи. Другая проблема — трудоустройство. Не секрет, что далеко не каждый работодатель возьмет бывшего наркозависимого в свою компанию. Помощь в трудоустройстве также оказывают группы поддержки и реабилитационные центры. Очень важно, чтобы выздоравливающий верил в свои силы, а возникающие проблемы оценивал как решаемые.

Программы реабилитации в больших наркологических центрах реабилитации предполагают длительную последовательную работу с пациентом и его ближайшим окружением, индивидуально и в группах. При этом стоит помнить, что обращаться следует только в лицензированные медицинские учреждения.

Источник: [www.takzdorovo.ru](http://www.takzdorovo.ru)

## ОСТОРОЖНО МОШЕННИКИ!

### Новогодние уловки мошенников — схемы обмана и способы защиты

Предпраздничная спешка и суета — идеальные условия для мошенников. Рассказываем о самых распространенных ловушках, которые обманщики расставляют перед Новым годом, и разбираемся, как в них не попасть.

#### Елки и игрушки со скидкой

Новогодние украшения, фейерверки, праздничные костюмы, детские игрушки, подарки — куча трат и хочется сэкономить.

И это желание понятно мошенникам. Они копируют сайты магазинов и маркетплейсов, подделывают сервисы по продаже билетов на концерты и детские елки и предлагают супер выгодные цены. Но если ввести на таких страницах данные карты, они попадут к мошенникам. Преступники получат доступ к вашим счетам и смогут их обчистить.

Прежде чем оформлять заказ, внимательно проверьте, на какой сайт вы попали — точно ли это адрес привычного магазина. Убедитесь, что он начинается с [https](https://), а в адресной строке есть значок закрытого замка — иначе соединение не защищено и вводить данные карты на таком ресурсе опасно.

Для онлайн-покупок стоит завести отдельную карту или электронный кошелек, которые будете пополнять на сумму заказа прямо перед оплатой. Так вы будете рисковать гораздо меньшей суммой.

#### Подарочные карты дешевле номинала

Не знаете, какой выбрать подарок — выручите сертификат на покупки в магазинах любимого бренда или на маркетплейсе. Но и тут мошенники не упускают возможности заработать. Перед праздниками появляется множество телеграм-ботов, которые предлагают подарочные карты разных магазинов за полцены.

Но оплатить покупку такой картой не получится и жаловаться будет некому. Связаться с продавцами фейковых сертификатов через чат-бот не выйдет, а никаких других контактов просто нет. Предъявлять претензии магазинам и маркетплейсам, чьи подарочные карты подделали мошенники, тоже бессмысленно. Единственный способ защититься от обмана — покупать подарочные сертификаты только у официальных продавцов.

#### Ваш заказ задерживается

Перед праздниками магазины не всегда справляются с потоком заказов, поэтому доставка нередко переносится. Аферисты могут выходить на связь под видом сотрудников курьерской службы, техподдержки магазина, почты или таможни.

К примеру, они сообщают, что привезут покупку уже после Нового года. Но, если вы решите отменить заказ, быстро вернут оплату и в качестве извинения начислят бонусы. Чтобы получить их на карту, нужно назвать код из уведомления. На деле код открывает преступникам доступ к вашему онлайн-банку или аккаунту на Госуслугах. Обманщики могут списать все деньги или набрать займов на ваше имя.

Иногда мошенники пишут, что посылка пришла из иностранного магазина, но останется на таможне, пока вы не перечислите пошлину. В их сообщении есть ссылка для оплаты, которая ведет на фишинговую страницу.

Когда вам сообщают о проблемах с доставкой, прсылают какие-то ссылки или просят код, не спешите выполнять инструкции. Перепроверьте информацию о заказе в личном кабинете на сайте магазина или в его мобильном приложении, задайте вопрос в чате поддержки или по номеру горячей линии.



#### Вы выиграли приз!

Перед Новым годом гораздо проще поверить, что вам внезапно выпал приз, даже если вы не участвовали ни в какой лотерее. Но чаще всего сообщения о выигрышах, нежданных подарках или гигантских бонусах оказываются уловкой мошенников.

Чтобы забрать приз или деньги, «победитель» должен перейти по ссылке и оплатить небольшой налог или доставку подарка. Либо для зачисления выигрыша нужно ввести на сайте организатора розыгрыша полные данные карты и проверочный код от банка. Но страница известного магазина или другой организации оказывается поддельной. Если оставить там платежные реквизиты, вместо обещанной награды вы потеряете деньги.

Когда для получения приза или выигрыша нужно что-то оплатить, это признак мошенничества. Даже если очень надеетесь, что вам улыбнулась удача, не стоит терять голову. Найдите официальные контакты организатора розыгрыша и уточните, действительно ли он проводит акцию.

#### Новогодний отъезд в чистом поле

Чем ближе к концу года, тем сложнее забронировать гостиницу или снять загородный дом на зимние каникулы. Мошенники не упускают шанса заработать на ажиотажном спросе. Они создают фальшивые страницы отелей с красивыми картинками, пишут поддельные хвалебные отзывы и заманивают приятными ценами.

Надежнее резервировать гостиницы и апартаменты на известных сервисах бронирования жилья. Но и там нужно быть начеку. Мошенники могут взломать аккаунт отеля и попытаться выйти на связь с его клиентами, чтобы обсудить детали заезда. При этом они стараются перевести общение, например, в мессенджеры — все для того, чтобы обойти систему безопасности сервиса бронирования.

Обманщики могут уверять, что с заказом возникла проблема: осталось мало мест и потому требуется предоплата, чтобы не потерять бронь. Либо резерв слетел из-за сбоя и нужно заново подтвердить данные карты. После чего человеку кидают ссылку для ввода банковских реквизитов, но она оказывается фишинговой.

В итоге люди переводят мошенникам деньги, а когда приезжают на отдых, обнаруживают, что брони нет. Или по указанному адресу вместо красивого коттеджа — только заснеженное поле.

Если думаете провести новогодние каникулы не дома, лучше все планировать заранее. Так у вас будет больше выбора и хватит времени на проверку понравившегося предложения.

Когда вы используете сервис бронирования, всю переписку, а также предоплату проводите только через его сайт или приложение — не обсуждайте детали в почте и мессенджерах.

#### Вам полагается выплата к празднику

Мошенники рассылают письма и сообщения с обещаниями праздничных доплат, пособий и субсидий. Или радуют новостями о том, что в конце года можно вернуть налог с трат в зарубежных магазинах. Для убедительности аферисты нередко подделывают аккаунты, бланки и электронные адреса государственных ведомств. К примеру, пишут от имени соцзащиты, налоговой службы, Госуслуг или таможни.

Чтобы получить деньги, нужно перейти по ссылке и заполнить форму — ввести данные карты и другие сведения о себе. Но это приведет вовсе не к пополнению счета, а к его опустошению и краже данных.

Всегда проверяйте информацию о субсидиях на официальных сайтах госорганов. Или проясните ситуацию по номеру горячей линии организации, от имени которой обещают выплаты.

#### Оставим ваши долги в уходящем году

Очень хочется избавиться от всех долгов и начать новый год с чистого листа. Но часто такие обещания дают аферисты.

Они делают рекламу или просто обзванивают людей. Уверяют, что помогут совершенно легально полностью избавиться от задолженностей — без потери имущества и ухудшения кредитной истории.

Чтобы расположить к себе людей, мошенники выдают себя за юристов, ссылаются на действующие законы, но приправляют рассказы неправдой. Бравируют сотрудничеством с нужными людьми в госорганах и хвалят липовыми отзывами. На деле обманщики пытаются выманить деньги за свои «услуги» у тех, кто и так уже в минусе. Если довериться им, можно еще сильнее увязнуть в долгах.

Законно избавиться от долгов можно только двумя способами: погасить их или объявить себя банкротом. У банкротства есть неприятные последствия — в счет долга у вас заберут все имущество, кроме вещей первой необходимости и единственного жилья, если оно не в ипотеке. Деловая репутация испортится, а в будущем у банкрота могут возникнуть сложности с оформлением новых кредитов.

#### Самый волшебный Дед Мороз

Многие родители хотят подарить детям настоящее новогоднее чудо и приглашают домой Деда Мороза со Снегурочкой. Но неудачный выбор сказочных гостей грозит обернуться напрасными ожиданиями и пропажей денег. Можно угодить на мошеннический сайт, где вам обещают организацию праздника и аниматоров — только внесите предоплату. Но в назначенный день никто не приходит. Найти обманщиков практически невозможно.

Чтобы избежать неприятных сюрпризов, лучше поискать контакты проверенных компаний и артистов у друзей и знакомых. Найдите отзывы об организаторах праздников и аниматорах — хорошо, если к ним прилагаются видео.

Если у компании есть офис, зайдите и на месте обсудите программу, а главное — заключите договор. Проверьте, что прописано в документах, компенсируют ли вам деньги в случае проблем, правильно ли указаны данные организатора. Деньги переводите только по тем реквизитам, что указаны в договоре. Тогда в случае проблем у вас будет шанс вернуть оплату через суд.

#### Пора продлить ОСАГО

Эту схему мошенники часто используют именно в декабре. Ведь многие покупают машины и оформляют ОСАГО в конце года, когда автосалоны активно предлагают скидки. А значит, и продлевать страховки приходится в это же время.

Обманщики предлагают купить выгодный полис. Они рассылают электронные письма и сообщения в мессенджерах с напоминанием, что срок ОСАГО истекает. Часто аферисты указывают настоящие сведения о машине и водителе, которые берут из украденных баз данных. Так гораздо проще запутать автовладельца и убедить в том, что это уведомление от страховщика.

Даже если в сообщении указаны ваши данные, не спешите переходить по приложенной ссылке. Сначала сравните ее с названием официального сайта страховщика — настоящий адрес можно найти в справочнике Банка России.

#### Проголосуйте за племянника

Праздничные конкурсы, турниры и соревнования — еще одна тема новогодних афер. Обманщики взламывают аккаунт человека в мессенджерах или соцсетях и делают ссылку по всем его контактам. Просят пройти по ссылке и проголосовать, к примеру, за племянника, который прекрасно поет песню про елочку или лучше всех нарисовал Деда Мороза.

Если желающие поддержать юный талант откроют ссылку и попытаются загрузить картинку или видео, то рисуют скажать на свое устройство вирус. Он даст преступникам доступ к гаджету, в том числе к банковским приложениям.

#### Новогодние фотосессии почти даром

Фотосессии у елки и камина все еще пользуются популярностью, и мошенники не прочь предложить такие услуги по низкой цене. Они выдают себя за начинающих фотографов либо объявляют новогоднюю акцию — бесплатная съемка, нужно только оплатить аренду фотостудии.

Лжефотограф просит перевести деньги за бронь зала на электронный кошелек или карту. Либо присыпает ссылку на поддельный сайт фотостудии: если провести там оплату, вся сумма уходит мошенникам. Иногда ракацу сообщают, что по техническим причинам съемку придется отменить. И просят снова ввести данные карты, чтобы вернуть оплату. Но на самом деле повторно списывают ту же сумму.

Прежде чем соглашаться на съемку с незнакомым фотографом, попросите прислать примеры работ и кадры с интерьерами студии. Попросите их через сервисы «поиск по картинке». Если окажется, что работы принадлежат другому фотографу или студии, вас точно пытаются обмануть. Так же проверьте адрес места для съемки. Съездите туда или найдите информацию о студии в интернете — фото посетителей и отзывы.

Даже если фотограф и студия не вызывают сомнений, будьте внимательны при переводе денег. Проверьте платежную ссылку, не фишинговая ли она. Когда для оплаты требуется код от банка, сначала прочитайте, что написано в уведомлении — совпадают ли сумма и адресат.

Постарайтесь не поддаваться предпраздничной суматохе, сохраняйте бдительность — и тогда Новый год принесет вам только приятные сюрпризы.

Информационно-просветительский портал «Финансовая культура» ([Fincult.info](http://Fincult.info))



#### Контакты МО Сампсониевское

Приемная МО: 596-32-78; Отдел благоустройства: 295-46-90;

Отдел опеки и попечительства: 295-70-27;

Сайт: [www.mo-12ru](http://www.mo-12ru); Электронная почта: [mosamson@mail.ru](mailto:mosamson@mail.ru)

Мы ВКонтакте: